

“双先”风采

# 打造“驿+”品牌 展现桑榆担当

## 这个社区离退休干部党支部绘就多彩夕阳红

本报记者 贾凤霞 孔明

通讯员 郑莉

“春天风大，枯枝败叶全刮到犄角旮旯了，需要尽快清理，要不然不仅影响社区环境卫生，还有火灾隐患。”62岁的老党员吴宏说。这几天，石家庄市桥西区南长街道仓北社区的老党员们，正忙着大扫除。

就是这个离退休干部党支部，前几天荣获全省离退休干部先进集体称号。

据了解，该支部现有党员49名，平均年龄66岁，划分为5个党小组。他们依托社区资源，建设了高标准的“老党员驿站”，积极打造以“老党员驿站”为载体的“驿+”党建品牌，探索出“驿+主题党日”“驿+志愿服务”“驿+送学上门”“驿+社区治理”“驿+健康生活”“驿+邻

里互助”等六个活动模式，为基层治理和文明建设注入了新的活力。

在“驿+主题党日”活动中，该党支部积极开展主题党日、重温入党誓词等活动。截至目前，已累计开展各类活动50余场，让“老党员驿站”成为老党员们的思想“加油站”。3月10日，党支部刚刚组织开展了“传承雷锋精神 守护群众安宁”主题党日活动，大家深刻理解了雷锋精神的时代内涵，加强了党性修养，增强了志愿服务意识。在“驿+志愿服务”活动中，党支部把“老党员驿站”作为志愿服务基地，大家穿上红马甲，积极投身社区志愿服务活动。据粗略统计，党支部成员平均每人每年参与志愿活动10余次。在“驿+送学上门”活动中，

党支部把“老党员驿站”与社区老年教育学校相结合，开设了茶艺、摄影、舞蹈等8门课程。去年，师生们参与社区文艺汇演、彩色周末等演出活动10余场，尽显银发风采。

在“驿+社区治理”活动中，老党员们积极为社区发展建言献策，仅去年就收到合理化建议15条。值得一提的是，2022年，老党员常润兰向党支部反映了“社区独居老人多，吃饭不方便”的问题。于是，党支部积极与街道、社区沟通，引入第三方公司，开办了石榴花开康养餐厅，有效解决了老年人的吃饭难问题，也为广大居民带来便利，得到居民们的交口称赞。78岁的独居老人张女士说：“在这里吃饭，午饭十几元钱，早晚餐才几块钱，而且菜品丰富，真

是方便又实惠！”

在“驿+健康生活”活动中，党支部多次邀请专业医生、医疗团队，定期开展义诊活动。去年，共举办“高血压的防治”等健康讲座5场。他们还与裕西社区卫生服务中心合作，为老同志们签约家庭医生，提供上门体检，建立健康档案等。在“驿+邻里互助”活动中，党支部探索实行“时间银行”模式，倡导低龄老人服务高龄老人。退休干部、老党员马丽萍，平时积极参与关爱孤寡老人等志愿服务活动，积攒了大量积分。去年冬天，她生病期间，社区志愿者冯超向主动上门为她做饭、照顾起居，用存储的“时间”回馈她的付出。

在桥西区南长街道仓北社区离退休干部党支部，还有很

多退而不休、发挥余热的老党员。如，党支部书记吴宏，是石家庄市桥西区城管局退休干部，平时她既要主持党支部的工作，还要照顾90岁高龄的母亲；党支部组织委员、62岁的王强，曾任南长街道办事处副主任，退休后他仍然全身心投入到社区建设中；支部委员张兆仲，将自家客厅变成党群“连心桥”，收集社情民意；55岁党龄的王万林，坚持为社区青少年讲述革命故事，传承红色基因；街道退休干部梁雪琴，凭借丰富的基层工作经验，成功调解多起邻里纠纷……

莫道桑榆晚，为霞尚满天。老党员们用炽热之心践行使命担当，用余热之光谱写多彩夕阳。未来，他们将继续凝聚“银发力量”，展现桑榆担当。

精准服务

## 市人民医院 开展走访慰问

近日，石家庄市人民医院老干部科、退休党支部书记一行3人，前往离退休人员家中开展生日慰问活动，同时转达了上级党委的关怀和祝福。

在离休干部丁震家中，慰问组一行给丁老送上了生日慰问卡及鲜花，与他亲切交谈，叮嘱他保重身体，并向他介绍了医院近期发展动态，认真听取了丁老对医院发展的意见和建议。

（市卫健委老干部科）

## 长安区 组织参观学习

近日，石家庄市长安区老干部局一行，赴市老年大学开展参观学习交流活动。

长安区委老干部局一行详细了解了市老年大学的校史沿革、办学理念、课程设置、师资队伍建设、学员管理等方面的情况。未来，双方将在师资共享、活动联办、课程共建等方面展开更深入的合作。

（长安区委老干部局）

关心下一代

## 桥西区 普及法律知识

近日，石家庄市桥西区法院、区关工委在振头小学举办了普法宣讲活动。

桥西区法院立案庭副庭长曹露莹以“与法同行 知法守法”为题，用电影《哪吒之魔童闹海》中的经典场景为引子，并结合现实案例，以生动有趣的方式，向同学们解释相关法律法规的内涵。引导大家自觉遵纪守法，做知法守法的好少年。在互动环节中，她还解答了同学们提出的问题。

（桥西区委老干部局）

## 义诊暖人心



近日，石家庄市藁城人民医院离退休第二党支部的老党员们，走进昌盛社区，开展了“银龄心向党 余晖映初心”义诊宣传活动，为社区居民送去了健康与关爱。

活动当天，该医院内科原主任马国伟，耐心询问每一位问诊居民的身体状况并给出专业建议；外科原主任武银江仔细查看患者的外科旧疾，细致讲解日常护理要点；儿科原主任刘均秋则温柔地为小朋友们检查身体，讲解育儿之道；健康体检部原主任吴新华和志愿者们，为居民免费量血压、测血糖、做心电图和肾脏彩超等，并给予细致的健康指导。与此同时，肾内科主任李曼曼的健康讲座也在有序进行。（藁城区委组织部）

| 老骥伏枥

# 模特教师郝霞 绽放花样年华

本报记者 李泽佳

3月19日早上5时许，家住石家庄市桥西区的郝霞就化好妆准备出门了。她要赶上6点30分的第一班公交车，争取在8点30分之前，赶到50余公里外的晋州市老年大学，那里有30多位模特学员正等着她上课。

65岁的郝霞，身高1.76米，皮肤白皙细腻、眼睛炯炯有神、气质优雅出众，谁见到她都会发出一声赞叹：“美”。她从石家庄市粮食局退休后，不仅在T台上秀出自我，还在河北省内多个地市的多所老年大学担任过时装表演老师。这些年，追光逐影的她，将模特艺术的火种播撒在燕赵大地，绽放属于自己的光彩。

说起与模特结缘，郝霞半开玩笑似的说：“街头‘星探’发现了我。”1998年，她在上班途中，路边有位大姐拉住她，说她个子高、气质佳，想邀请她参加

模特艺术团。她因着急上班，客气地拒绝了。下班回家后，她左思右想，觉得晚年应该有一项爱好丰富生活，于是便在不久加入了业余模特艺术团。她被T台上优雅、从容、自信的模特们深深吸引，全身心投入其中。因学习能力强，她很快便在中老年模特队伍中崭露头角。2006年，身边志趣相投的人越来越多，她索性组建了霞光艺术团。截至目前，团员有140余人，平均年龄58岁。

“周一上午，我在石家庄市老年大学青园校区授课；周一下午，转到河北老年大学授课；周二下午，去桥西区老年大学授课；周三全天，在晋州市老年大学授课；周四下午，在市老年大学世纪校区授课。”她说，这是一周的课程表，其余时间要组织霞光艺术团排练、演出和参赛等，还会参加社会爱心团体的邀约活动，比上班时还忙。

值得一提的是，郝霞常年奔

波在石家庄市和晋州市之间，寒来暑往风雨无阻，至今已坚持7年。她在那里一教就是一整天，虽然学校下午4点半放学，但她常给求知若渴的学员们“开小灶”，还要给上周请假的学员补课，直到5点30分左右才能坐上回市里的公交车，到家时往往已到晚上8点多。有时，家人见她太辛苦，劝她辞职，她却说：“姐妹们都需要我，被需要也是一种幸福。”

在学员们眼中，上课时，郝霞是严师，对每个动作、眼神都精益求精；下课后，她是闺蜜，和学员们一起乐享晚年生活。最让大家感动的是，她把自己绝大部分的退休金、课时费投入到艺术团中，已为团员购置了600多套服装。在她的带动下，艺术团成员、老年学员们互帮互助、感情深厚，像一家人一样。她经常带着大家到全国各地参加时装走秀活动，多次荣获全国金奖。大家

都说越玩儿越开心、越玩儿越健康。记者联系到一位不便透露姓名的学员，她说：“我得过癌症，看不出来吧！跟郝老师学了很久了，每天都很开心快乐，在姐妹们的鼓励和帮助下，我战胜了癌魔。”

岁月从不败美人，优雅老去是福分。如今，郝霞培养出的十几位模特老师，正在各自的舞台上绽放着光彩。“无论年龄多大，都要有喜欢的事儿做；无论高矮胖瘦，都能参加时装走秀。尤其是老年人，心情愉悦，身体才能更健康。”采访最后，郝霞拿出平板电脑开心地展示里面的照片和视频，还说这些精彩回忆是人生最大的财富。

**石家庄市委老干部局  
燕赵老年报**

——合办——

第88期